

Белые скачки в Санкт-Морице | White Turf in Saint-Moritz

Author: Надежда Сикорская, [Санкт-Мориц](#) , 05.02.2014.



(whiteturf.ch)

В течение трех ближайших выходных – 9, 16 и 23 февраля – прямо на замерзшем озере, носящем то же имя, что и знаменитый курорт, пройдут уникальные и чисто швейцарские соревнования.

| White Turf, a unique, exclusive, top-class event with exciting horse-racing will take place on the frozen lake of St Moritz on February 9th, 16th and 23rd.

White Turf in Saint-Moritz

Санкт-Мориц – один из самых известных горных курортов. Элегантный и интернациональный по духу, залитый солнцем в среднем 300 дней в году, он расположен на высоте 1856 м над уровнем моря посередине усеянного озерами ландшафта Верхнего Энгадина.

Ежегодно тысячи туристов съезжаются сюда, чтобы покататься на лыжах, надышаться оздоровительным горным воздухом и позагорать. Но то же самое можно сказать и о других станциях, которыми столь богаты швейцарские Альпы. Однако

только Санкт-Мориц может похвастаться чисто швейцарским спортивным событием международного масштаба, существующим аж с 1907 года! Называется оно White Turf, а суть его - лошадиные скачки на льду.

Организаторы этого уникального соревнования не жалеют усилий и денег для того, чтобы и участники, и гости получили наслаждение. Действие происходит на прочно замерзающем зимой озере Санкт-Мориц, площадь которого 765 000 кв.м. На этой природной сцене размещаются декорации: беговая дорожка (60 000 кв.м) и гостевая зона (70 000 кв.м), в которой располагаются 75 шатров для избранной приглашенной публики. Среди более тысячи ВИП-гостей, ежегодно приезжающих в Санкт-Мориц, чтобы полюбоваться искусством жокеев и их четвероногих партнеров, звезды шоу-бизнеса, политики, одним словом, сливки швейцарского и международного общества.

Как же прокормить в «походных условиях» эту привыкшую к деликатесам армию? Не беспокойтесь, голодными они не останутся – за три дня гонок здесь поглощается от 40 до 50 тонн еды, причем любящие статистику швейцарцы не поленились подсчитать, что речь идет о 8 тысячах сосисок, тысяче порций китайских блюд, 750 порциях ризотто, 950 порциях раклет и более двух тысяч маленьких шоколадных пирожных с кремом.



Профессиональных жокеев в Санкт-Мориц привлекают, конечно, не сосиски с пирожными, а совсем другое. Дело в том, что Белые скачки славятся не только уникальностью места их проведения и безупречной организацией, но и самым крупным в Швейцарии призовым фондом, общая сумма которого равна 470 тысячам франков. Львиная доля выпадает на ювелирную фирму Gübelin, награждающую победителя, быстрее всех проскакавшего 2000 м по плоской поверхности, Гран при в размере 150,150.00 франков. В этом году вручение премии состоится уже в 75-й раз, а в 2013-м она досталась наезднику Жозефу Бойко и его скакуну по имени Russian Tango – вместе они преодолели указанную дистанцию за 2:13,7 мин.

Увы, Russian Tango – единственная «русская составляющая» соревнований. Как ни странно, за всю почти вековую их историю выходцы из бывшего СССР в списках не значатся. Зато в последние годы появились «наши» зрители.

Credit Suisse уже много лет выступает в роли не только одного из двух – вместе с BMW – главных спонсоров Белых скачек вообще, но и является учредителем трех Гран при в категории соревнований под названием *skijoring*. Для тех, кто не в курсе, объясняем, что слово это, пришедшее в международный спортивный лексикон из датского, обозначает зимний вид спорта, в котором человека на лыжах тянет за

собой лошадь, собака или моторизированное средство передвижения. Интересно, что показательные выступления любителей этого спорта состоялись на Зимних Олимпийских играх 1928 года, проходивших ... вот именно, в Санкт-Морице.

В рамках Белых скачек *skijoring* фигурирует наравне со всеми другими заездами, и попробовать свои силы рискуют не последние швейцарские персоналии. В прошлом году, например, удержаться на лыжах, летя по льду за мчащейся лошадью (в Санкт-Морице роль тягача выполняет именно лошадь, способная разогнаться до 50 км/ч) попробовали видные фигуры швейцарского спорта: лыжница Ариана Эхрат, хоккеист Ренато Тосио, президент «Белых скачек» Сильвио М. Стауб, велосипедист, двукратный чемпион мира Франко Марвулли, глава швейцарской делегации на Олимпиаде в Сочи Джан Джилли ([интервью](#) с которым мы сегодня предлагаем вашему вниманию) и известная спортивная журналистка Стеффи Бушли. Интересно, кто выйдет на лед в этом году!



[здоровье](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/belye-skachki-v-sankt-morice>